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Vlasics Bálint

A Hunyadiak térbeli emlékezete 

Kutatásom a középkori magyar történelem egyik legdicsőségesebb korszaká-
val, a Hunyadiak emlékezetpolitikájával foglalkozik a mai magyar térszerkezet 
vonatkozásában. Előadásomban arra keresem a választ, hogyan jelenik meg a 
korszak emlékezete a térben és a közterek esetében. Ki szeretnék térni a meg-
jelenésük vonatkozásában a köztérelnevezések, valamint az emlékezeti terek 
jelentőségére és funkcióira. Vizsgálatomba nemcsak a Hunyadi család tagjait 
vontam bele, hanem a korszakhoz szintén szervesen kötődő egyéb neveket is 
(pl. Kinizsi Pál, Dugovics Titusz, Vitéz János stb.), akik esetében a helyi és az 
országos hős emlékezete igen változó területi előfordulásokat mutat. Mindezek 
mellett történeti adatok alapján kívánom feltárni a mai Magyarország területén 
található Hunyadi birtokok történetiségét és térbeliségét, illetve csoportosítani 
ezen területeket a birtokszerzés és a helyi lakosság viszonyulásai alapján. Ezen 
adatok alapján sorrendet állítottam fel a Hunyadiakhoz kötődő utcaelnevezések 
és térbeli reprezentációk vonatkozásában, statisztikai adatok alapján. Konklúzi-
óként arra szeretném helyezni a hangsúlyt, hogy mely területeken jelenik meg a 
korszak emlékezete helyi, illetve országos hősök példáján.

Vojtek Lili

„Rossz gyerek az, ki nyafog” – Moralizálás és nevelési szándék a korai ma-
gyar gyermekirodalomban

Előadásomban a korai magyar gyermekirodalom moralizáló és nevelő funkcióit 
vizsgálom európai összefüggésben. A 18–19. század fordulóján megjelenő gye-
rekkönyvek nem elsősorban szórakoztatni, hanem formálni kívánták olvasóikat: 
az olvasás a fegyelem, az erkölcs és a nemi szerepek elsajátításának eszközeként 
működött. 

Röviden utalok az angolszász és német példákra (Janeway, Bunyan, Per-
rault, Grimm), majd a magyar kontextusban Bezerédj Amália Flóri könyve és 
Döbrentei Gábor A kis Gyula könyve című műveken keresztül mutatom be, 
miként fonódott össze a tanítási szándék a nemzeti és társadalmi normák köz-
vetítésével. A reformkor idején a gyermekirodalom a modern polgári identitás 
kialakításának egyik terepévé vált, ahol az erkölcsi példázatok mellett megjelent 
a nemi különbségek tudatosítása is: másképpen „jó” gyermeket, fiút és leányt 
kívánt nevelni az irodalom. Az előadás arra keresi a választ, hogyan működött 
a gyerekkönyv mint kulturális médium, amely egyszerre tanított olvasni, visel-
kedni és a közösséghez tartozni.


